

栽观赏树造园林景观小品

北护城河将亮灯造夜景

本报记者 王光营 实习生 孙庆玲 全通江

作为环城公园的一部分,由于景观效果较差,不具备通航条件,北护城河几乎被市民遗忘。记者11日获悉,济南市园林部门将对北护城河1700米范围进行改造,栽种观赏植物,打造园林景观,同时进行灯光亮化,提升夜景效果。

北护城河几被遗忘
周边环境急需提升

“护城河通航后,沿岸景观非常漂亮,吸引了很多游客,但北护城河几乎被遗忘了。”11日,家住老东门的朱先生正在北水门附近钓鱼,他告诉记者,北护城河景观较差,游客很少,没有其他护城河段热闹,几乎成了被遗忘的角落。

记者看到,北护城河淤积较为严重,与其他护城河相比,水质较差,不时有垃圾漂在水面,相对其它三段来说,根本不在一个档次上。在北水门附近,不少游客通过私搭的台阶下到河边钓鱼。整个北护城河除了树木比较茂盛外,没有比较好的景观。

据悉,护城河于2010年12月29日正式通航,船游护城河成了泉城的亮点。游船从黑虎泉船站出发,依次通过南护城河、西护城河,从大明湖进入东护城河,而北护城河没有进行改造,不具备通航条件。环城公园东、西、南护城河已对游客开放,唯独少了大明湖北侧的护城河。

“一到晚上,其他景区都五彩霓虹闪烁,北护城河有点落寞。”朱先生表示,大明湖及环城公园亮化工程非常好,这也加大了与北护城河的反差。

栽种绿植打造景观
北护城河将亮化

“这次主要是对北护城河的景观进行美化,栽种一些比较好的观赏植物。”据济南市园林部门工作人员介绍,北护城河多年来未进行大的改造提升,景观效果较差,这次将在两岸栽种绿植,打造适合市民观赏的景观小品。

北护城河绿化景观改造提升工程共分为两个标段,第一标段范围为大明湖东门至经一路桥东侧,全长约660米;第二标段为经一路桥至大明湖西南门段,全长约1060米,整个工程计划工期为40天。

据介绍,在保留原有大型植物

的同时,北护城河将栽种一些景观树木,并在合适河段打造绿化景观,满足市民游客休闲健身游玩的需求。除了栽种绿化植物外,针对北护城河夜晚景观较差的问题,园林部门将对两岸进行亮化,打造北护城河夜景。

记者了解到,北护城河紧挨大明湖,沿线有汇波楼等知名景点,汇波楼下就是北水门。去年,大明湖公园对北水门防洪闸进行了改造提升,设计为单孔二级水闸,总长度11.5米。该闸除对大明湖汛期防洪和湖水水位控制发挥作用外,也是北护城河一个比较好的景观。

铁公祠闸附近建引水泵站
开挖中泺河直通小清河

“我们正铺设引水管道,将大明湖弃水引导至广场东西沟。”11日上午,记者在北护城河看到,施工人员正驾驶大型机械在河道内挖掘淤泥,铺设管径在1米左右的管道。

据介绍,这是广场东西沟引水补源工程的一部分,其中的引水管道要铺设在北护城河内,同时在铁公祠闸附近建设一座引水泵站。同时在东泺河上建设一处水闸,抬升北护城河水位,以利于泵站取水。

“泵站需要进行景观化设计,不能破坏景区的整体风貌。”济南市市政部门工作人员表示,由于泵站位于北护城河,紧挨大明湖景区,泵站进行了专门设计,建成后将成为河道上的一个景观。

另外,省城北部有东泺河,西泺河与北护城河连接。根据规划,省城将在东西泺河之间开挖一条“中泺河”,南连北护城河,北接小清河,同时开挖一个占地约40万平方米的北湖。整个工期为两年,目前尚未动工。

“不仅要通过绿化进行提升,这些工程完工后,北护城河还是一个重要的节点。”据园林部门工作人员介绍,作为连接泉城特色风貌带和小清河的枢纽,北护城河现状将得到很大的改善。



11日晚,在济南大明湖夜游的首批游船内,市民们正在欣赏湖上的美景,船内真人弹奏的琵琶声悠扬动听,在整个湖面上荡漾。

本报记者 王媛 摄

夜游大明湖
昨日启航

设三条线路四个上船码头,持续到10月9日

本报7月11日讯(记者 王光营 通讯员 刘力慧) 记者11日获悉,济南市第27届荷花艺术节游园活动拉开帷幕。作为其中一项重要内容,“夜游大明湖”活动已经成功试航,共设四个码头、三条路线,夜游将持续至10月9日,并能在南丰戏楼欣赏精彩演出。

作为大明湖荷花艺术节十项大型游园活动的重要内容之一,“水上游大明湖夜色美景”活动已于7月10日晚试航成功,11日晚开始正式通航。

活动期间每晚7点至9点,游客可在大明湖景区明湖楼、北极庙、超然楼或两岸咖啡等四个码头登船,3条路线任你挑选。路线一为北极庙码头-绕大明湖老区一周-北极庙码头(南丰戏楼听曲)。路线二为两岸咖

啡(包船)或超然楼码头(散客)-小东湖北航道入大明湖-绕历下亭进新区航道-超然楼(登超然楼,赏明湖夜景)。路线三为明湖楼码头(明湖楼上餐)-夜游明湖(船上就餐)-北极庙码头(南丰戏楼听曲)。

其中,除第三条路线仅限包船(需要至少提前2天预订)外,其余两条路线散客或包船均可(包船需当天17:00前预订)。“夜游大明湖”活动自7月11日起持续至10月9日。如遇恶劣天气(如大风雨雪等)或不可抗力,航船将暂停。

活动期间,超然楼将每天开放至晚上9点,南丰戏楼也将在每天晚上举办两场演出,游客可欣赏山东大鼓,山东快书,山东琴书等原汁原味的老济南曲艺。

五龙潭扩建
清泉石上流

本报记者 王光营

实习生 孙庆玲 全通江

11日,记者在南护城河看到,对波泉附近的几座景观亭正在进行维修。施工人员设置了围挡,正在更换景观亭的顶层,并对亭柱和廊檐进行刷漆。

据环城公园管理处工作人员介绍,这里一共有三座亭子在进行维修施工,分别是对波亭、金虎亭和双亭。由于时间较久,景观亭出现了破损和油漆脱落,泉水逐渐热起来,需要对这些亭子进行维护。

记者获悉,天下第一泉风景区五龙潭景区回马泉南侧的“清泉石上流”景点扩建工程也已启动。泉池周边以青石板铺就,泉水旺盛时汩汩溢出到泉畔青石板上,是孩子们戏水的乐园。此次扩建后,清泉石上流的亲水区域将扩大两倍,预计工程将在7月下旬竣工。

为了申报5A级景区,天下第一泉风景区大明湖景区对园区北部的硬件设施进行了提升,其中将建设一个盆景园。按照规划,盆景园将于8月31日前完成建筑主体及室外土建施工,9月底前完成室内外景观和盆景园施工,达到试运营条件。

位于大明湖公园西部的游乐场正在进行提升,游乐设备已全部到位,7月底前完成达到试运营条件。海底世界改造已完成工程量的八成,现正在开展室内地面铺设、水池浸泡、人员培训等工作。

另外,大明湖公园还将对奇石馆、汉方陶艺馆、孙天牧孙墨佛纪念馆和曾巩纪念馆进行提升和布展。目前,这些展馆正在进行方案征集,并陆续进行布展。

鲁医广【2013】第01-24-008号



越了解·越信赖

济南妇科医院

JINAN WOMEN HOSPITAL

◎妇科专业◎计划生育专业◎健康体检科◎
◎生殖健康与不孕症专业◎妇女保健科◎中医科◎



微信关注即可拥有随身私密医生及惊喜健康大礼



8096 9999

私密QQ: 800076191
官方网址: www.jnfk.com

地址: 经十路八一立交桥西200米路北(八一净雅西邻)

乘车路线: 乘坐2路/27路/k55路/k56路/62路/81路/117路/128路/k109路公交车到“八一立交桥西”站下车即到